



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

PÉNZÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/8602/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-01-09 15:52**

Parlex azonosító: **12F6RILN0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Izer Norbert, Pénzügyminisztérium államtitkára**

Belső iktatószám: **PM/29735/2019**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házsabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Miért változott a Kormány álláspontja azzal kapcsolatban, hogy "a rendezetlen jogviszonyú személyeket az egészségügyi ellátás során semmilyen hátrány nem érheti"?"* című, K/8598. számú **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Hogyan fog működni a gyakorlatban az új tb-jogviszony ellenőrzése?"* című, K/8599. számú **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Mennyien fizetnek ma egészségügyi szolgáltatási járulékot a hatályos Tbj, 39. (2) bekezdése alapján?"* című, K/8600. számú **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Jelenleg hogyan működik a gyakorlatban a tb-jogviszony ellenőrzése és a járuléktartozás behajtása?"* című, K/8601. számú **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Miért éppen azok esetében szigorítják az egészségügyi szolgáltatás igénybevételét, akiknek nincs járulékalapot képező jövedelmük?"* című, K/8602. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Korózs Lajos (MSZP)**

Benyújtó: **Izer Norbert, Pénzügyminisztérium államtitkára**

Belső iktatószám: **PM/29735/2019**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Varga Mihály miniszterhez benyújtott, **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Miért változott a Kormány álláspontja azzal kapcsolatban, hogy "a rendezetlen jogviszonyú személyeket az egészségügyi ellátás során semmilyen hátrány nem érheti"?"* című, K/8598. számú **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Hogyan fog működni a gyakorlatban az új tb-jogviszony ellenőrzése?"* című, K/8599. számú **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Mennyien fizetnek ma egészségügyi szolgáltatási járulékot a hatályos Tbj, 39. (2) bekezdése alapján?"* című, K/8600. számú **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Jelenleg hogyan működik a gyakorlatban a tb-jogviszony ellenőrzése és a járuléktartozás behajtása?"* című, K/8601. számú **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Miért éppen azok esetében szigorítják az egészségügyi szolgáltatás igénybevételét, akiknek nincs járulékalapot képező jövedelmük?"* című, K/8602. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



PÉNZÜGYMINISZTERIUM

IZER NORBERT

ADÓÜGYEKÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: PM/29735/1/2019

Válasz a K/8598.; K/8599.; K/8600.; K/8601.; K/8602.
számú írásbeli kérdésre

Korózs Lajos
országgyűlési képviselő

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

A K/8598.; K/8599.; K/8600.; K/8601.; K/8602. számú írásbeli kérdésre **Varga Mihály** miniszter úr nevében és megbízásából, a következő választ adom:

Az új Tbj.-ben az egészségügyi ellátáshoz való hozzáférési szabályokban semmilyen változás nincs a jelenlegi időszakhoz képest, azaz aki eddig jogosulttá válhatott, az a jövőben is az lehet, mindösszesen az egészségügyi szolgáltatási járulékfizetésre bejelentkezettek esetében – ahol eddig is fennállt a járulékfizetési kötelezettség – változik a szabályozás. A módosítás az egészségügyi ellátásra való jogosultság és a közfinanszírozott egészségügyi szolgáltatáshoz való hozzáférés fő szabályait nem változtatja meg. A módosítás nem érinti a sürgősségi ellátást és a mentést, ezen ellátások igénybevételére a tartozással rendelkező személyek továbbra is jogosultak lesznek.

Az új szabályozás célja az egészségügyi szolgáltatási járulékfizetésre kötelezettek fizetési hajlandóságának erősítése. A szabályozás módosításának elsődleges célja a rendezett viszonyok megteremtése és azon felelősségteljes állampolgári magatartás kialakítása, ösztönzése, hogy minden járulékfizetésre kötelezett ténylegesen és folyamatosan fizesse a járulékot.

Mintegy 340.000 ember egészségügyi szolgáltatási járulékfizetésre kötelezett, ők nem minősülnek biztosítottnak és más, a jogszabályban rögzített méltányolható okból sem jogosultak egészségügyi szolgáltatásra, de magyarországi lakóhellyel rendelkeznek. Ők azok, akik jelenleg is egészségügyi szolgáltatási járulékot fizetnek, az ő esetükben a cél a járulékok fizetésének hatékonyabbá tétele.

Ismertek továbbá olyanok, akik érvényes Taj számmal, de rendezetlen jogviszonnal bírnak és akik magyarországi lakóhellyel rendelkeznek, azonban sem a biztosított körbe, sem az egészségügyi szolgáltatásra jogosultak körébe nem tartoznak és egészségügyi szolgáltatási járulékfizetésre sem jelentkeztek be. Ez utóbbi „piros lámpás”, rendezetlen jogviszonyú személyi kör esetében a cél az ellátási jogosultságok tisztázása. Ezen személyek – amennyiben ellátást vesznek igénybe – az adóhatóság látóterébe kerülnek, és így tisztázható az ő jogviszonyuk és jogosultságuk. Hangsúlyozandó, hogy a piros lámpa, ahogy most, úgy a jövőben sem jelenti az ellátásra való jogosulatlanságot. A piros lámpás jelzést követően a megfelelő tájékoztatást ezen esetben megkapják a magánszemélyek és lehetőségük lesz a helyzetük rendezésére. Az ellátási igénybevételi adatok alapján feltételezhető, hogy e személyi kör jelentős része külföldön él, de külföldre távozásukkor az egészségbiztosításból való kijelentkezési kötelezettségüknek nem tettek eleget, ugyanakkor az egészségbiztosítónak nincsenek pontos információi e kör társadalmi, gazdasági helyzetével kapcsolatban.

Pozitív változás, hogy az új szabályozásban önhibáján kívül senki nem kerülhet hátrányos, kiszolgáltatott helyzetbe, tekintettel arra, hogy a NEAK jelzését követően az adóhatóság megkeresi az érintett magánszemélyt, és tájékoztatja az egészségügyi szolgáltatási járulékfizetési kötelezettség fennállásáról, illetve a fizetési kötelezettség elmulasztásának következményeiről, tehát a jövőben nem önkéntes bejelentkezés alapján történik a járulékfizetés. Az egészségügyi ellátást igénybe vevők értesítést kapnak az adóhatóságtól akkor is, ha nem fizetik meg a kötelező egészségügyi szolgáltatási járulékot. Az érintettek az elkövetkező fél évben és a jogszabály hatályba lépése (2020. július 1-je) után is folyamatos tájékoztatást kapnak a teljesítendő kötelezettségről. A jogszabály hatálybalépéséig rendelkezésre álló fél év elegendő, hogy mind az igazgatási szervek, mind a lakosság – megfelelő tájékoztatás mellett – felkészüljön a változásokra.

Budapest, 2020. január „9.”.

Tisztelettel:


Izer Norbert

